Мастер – класс

на тему: «Приемы игры на детских музыкальных инструментах»
Цель: познакомить с видами детских музыкальных инструментов, их классификацией и приемами игры на них.
План:

1.Виды детских музыкальных инструментов.
2.Классификация детских музыкальных инструментов, приемы игры на детских музыкальных инструментах.
3.Музыкальная сказка – игра «Теремок».
4.Исполнение русской народной мелодии «Во саду ли, в огороде».
Основной формой музыкальной  деятельности в детском саду  являются музыкальные занятия. Они объединяют все виды музыкальной деятельности: пение, слушание музыки, музыкально-ритмические движения, игру на музыкальных инструментах.
Обучаясь игре на музыкальных инструментах, дети открывают для себя мир музыкальных звуков и их отношений, осознаннее различают красоту звучания различных инструментов. У них улучшается качество пения, музыкально-ритмических движений.

Для многих детей игра на детских музыкальных инструментах помогает передать чувства, внутренний  духовный мир.

Известный австрийский композитор Карл Орф, руководствуясь теорией Э.-Ж. Далькроза, разрабатывает синтетические формы музицирования, сочетание пения и движения, ритмизованного чтения стихов и игры на инструментах. Для этого он составил определенную классификацию музыкальных инструментов, включая даже ксилофоны и металлофоны, звучащие в разных регистрах (сопрано, альт, бас). Из ударных он рекомендовал тамбурины, тарелки, треугольники, кастаньеты.
Систематическое применение на музыкальных занятиях различных музыкальных игрушек и инструментов вызывает у детей интерес к таким занятиям, расширяет их музыкальные впечатления, способствует творческой активности. 

НЕОЗВУЧЕННЫЕ МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИГРУШКИ-ИНСТРУМЕНТЫ
Такие игрушки помогают детям создать игровые ситуации.
Игрушки-инструменты (пианино, рояль, балалайка, гармошка) изготавливаются из фанеры, картона. Игрушки-инструменты применяются в основном для детей 3-4 лет.
Трехступенчатая ( пятиступенчатая, восьмиступенчатая) лесенка – дидактическая игрушка, изготовленная из оргстекла, пластмассы или пластика. Дает представление о звуковысотных соотношениях, развивает музыкальный слух и голос детей. По ступенькам лесенки перемещается маленькая игрушка, в зависимости от передвижения фигурки (вверх- вниз) дети меняют высоту голоса.
Звуковые книжки делаются из картона или плотной бумаги (размер 30 на 20 или 15 на 10). На каждой странице цветная иллюстрация, сюжет которой соответствует названию знакомой детям песни. Под рисунком предлагается нотная строка с записью данной песни и ее текст. Звуковые книжки используются  во всех возрастных группах.

Звуковые картинки – то же, что и звуковые книжки, только оформление каждой песни представлено отдельно. Все картинки хранят в пакете или коробочке. Их можно часто менять и постепенно накапливать, используя большое количество разнообразных программных песен.

ОЗВУЧЕННЫЕ МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИГРУШКИ – ИНСТРУМЕНТЫ
1. Игрушки-инструменты с нефиксированным звуком, т. е. звуком неопределенной высоты (погремушки, бубны, трещотки, барабаны, кастаньеты, треугольники, колотушки, коробочки, музыкальные молоточки.)

2. Игрушки – инструменты, издающие звук только одной высоты (свирели, дудки, рожки, свистульки).

3. Игрушки с фиксированной мелодией (органчики, музыкальные шкатулки, музыкальные ящики). 
4. Игрушки-инструменты с диатоническим или хроматическим звукорядом ( металлофоны, пианино, рояли, кларнеты, флейты, саксофоны, баяны, гармоники, губные гармоники, колокольчики, цитры, домры, балалайки, цимбалы, гусли и др.) 

Ударные инструменты

Деревянные ложки используют как ударный инструмент в ансамблях народных инструментов, а также во время музыкальных занятий, праздников. У ребят развивается чувство ритма, умение согласованно играть в ансамблях.

Трещотки используются в работе с детьми старшего дошкольного возраста в шумовом оркестре, ансамбле лошкарей, а также  могут применяться во время подыгрывания знакомых песен, особенно русских народных.

Треугольник применяется в ансамблях, оркестрах, при исполнении детьми отдельных песен. Звук извлекается путем легкого прикосновения к инструменту металлической палочкой.

Колотушка – небольшая продолговатая деревянная рама. Высота стенок 15-18 см, ширина 10 см. Под верхней  стенкой на шнуре закрепляется деревянный шарик, который при колебании ударяется о боковые стенки. К нижней стенке прикрепляется ручка.

Бубенцы  навешиваются на деревянную палочку или кожаный ремешок (10-12 шт.) Детей учат извлекать  звук путем их легкого, ритмичного встряхивания.
Коробочка – небольшой продолговатый, обструганный и отшлифованный со всех сторон деревянный брусок с полостью под верхней частью корпуса. Длина - 24 см, ширина у основания 7,5 см, высота полости 1,5 см. Звук извлекается барабанными или ксилофонными палочками. 
Музыкальные молоточки  - цветные пластмассовые, с полой ручкой, которая заканчивается  двухсторонним основанием молотка. При ударе по основаниям молоточка издаются разные по высоте звуки.

Колокольчики. Все колокольчики со звуками разной высоты. Набор «валдайских колокольчиков» используется на музыкальных занятиях, во время дидактических игр. Звук извлекается путем удара по колокольчику металлической палочкой.
Металлофон. Звук извлекается ударом палочек по металлическим пластинкам, расположенным на деревянной подставке.

Ксилофон представляет собой набор деревянных брусочков разной величины. Звук извлекается при помощи деревянных палочек.

Музыкальная лесенка – восьмиступенчатая лесенка с музыкальным звукорядом. Выполняется из деревянной или пластмассовой основы и съемных ступеней с закрепленными на них металлическими пластинами, которые при ударе по ним молоточком издают звук определенной высоты. Музыкальная лесенка предназначается для детей 6-7 лет.

Ударно-клавишные инструменты
Пианино, рояль – озвученная модель музыкальных инструментов. Дают детям старших и подготовительных к школе групп для самостоятельной музыкальной деятельности. Пианино, рояль используют в процессе групповых и индивидуальных занятий, для организации различных музыкально-дидактических игр, упражнений.

Духовые инструменты

Флейты, кларнеты, саксофоны - духовые инструменты. 
Гармоника духовая «Мелодия-3». Звук  извлекается при помощи клавиш, соединенных с металлическими язычками, и  струи воздуха, который подается через мундштук. Игре на инструменте обучаются дети 6-7 лет. 

Гармоника духовая «Симона». Звукоизвлечение то же, что и у «Мелодии-3». Звук чистый, приятный, мелодичный, строй хроматический. На этом инструменте могут играть дети старшей, подготовительной групп.

Триола является детским музыкальным инструментом с цветными клавишами. Извлечение звука происходит путем вздувания воздуха с одновременным нажатием клавиатуры. У триолы очень мягкое звучание.

Клавишно – язычковые инструменты

Аккордеон. Звук извлекается посредством струи воздуха, приходящей в колебание голосовые язычки, расположенные на пластинках, при нажатии на клавиши, растяжении и сжатии меха. Инструмент настраивается по камертону ля первой октавы. Звуковой диапазон детского аккордеона от до первой октавы до соль второй октавы. 

Баян. Звук извлекается посредством струи воздуха, приводящей в колебание голосовые язычки, расположенные на планках. Баян настраивается по камертону ля первой октавы до ми третьей октавы. Звуковой диапазон мелодий детского баяна от ре первой октавы до ми третьей октавы. При нажатии на клавишу и сжатии меха извлекается звук.
Саратовская гармонь с колокольчиками.  Звуки расположены в порядке диатонической мажорной гаммы. Звук извлекается посредством струи воздуха, приводящей в колебание голосовые язычки, расположенные на планках. Гармоника настраивается по камертону ля первой октавы. При нажатии на клавишу и растяжении и сжатии меха извлекаются разные звуки.
Струнные инструменты
Гусли – струнный щипковый инструмент с трапециевиднымым плоским корпусом и несколькими струнами, построенными диатонически. Гусли легко настраиваются с помощью специального ключа, который надевается на колки с прикрепленными на них струнами. 
Цимбалы (белорусский народный инструмент) – это небольшой, низкий ящик  в форме трапеции, над которым натянуты струны. Дети играют на инструменте при помощи медиатора.
Цитры – струнный щипковый инструмент с десятью струнами, под каждым из них цветной кружочек. Звукоизвлечение то же, что и у цимбал.
Арфа  - озвученная модель музыкального струнного инструмента. Предназначена для исполнения различных мелодий. Настройка арфы осуществляется с помощью ключа. Игре на арфе обучаются дети старшей и подготовительной к школе групп.

Электромузыкальные инструменты

 «Фаэми» (работает на батарейках и от сети)- одноголосый инструмент, с клавиатурой в две с половиной октавы. Звук приятный, мелодичный, с необычной окраской. Сидя за столом, дети играют правой рукой, соблюдая аппликатуру, т. е. ребенку объясняют, какими пальцами следует нажимать при исполнении данной мелодии.

«Пилле» - одноголосный инструмент, с клавиатурой  в две с половиной октавы, имеющей два разных тембра. Детей учат играть на «Пилле» правой рукой, соблюдая аппликатуру.
«Нотка» - одноголосый музыкальный инструмент в две октавы. Диапазон от фа малой октавы до ми второй октавы. Игра на «Нотке» аналогична игре на рояле.

«Гамма» - одноголосый музыкальный инструмент с хроматическим звукорядом от ля малой октавы до ми второй октавы с чистым и мелодическим звуком.
МУЗЫКАЛЬНАЯ СКАЗКА-ИГРА «ТЕРЕМОК»
Мышка- маленький колокольчик;

Лягушка – ксилофон;

Зайчик – металлофон;

Лиса – треугольник, бубен (встряхивание);

Волк – деревянные ложки;
Медведь – барабан.
 Муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 8 «Звездочка» города Алатыря Чувашской Республики
Мастер- класс на тему:

«Приемы игры на детских музыкальных инструментах»

Выполнила:
музыкальный руководитель

Седойкина М.А.
г. Алатырь,
2016 г.
